

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР
О ДНЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКОРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 года.
2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР объявить с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Г. КОЗЛОВ.

Москва, 21 октября 1939 года.

Англо-франко-турецкое соглашение

(Передовая „Известий“ за 21 октября 1939 г.)

Англо-франко-турецкое соглашение о взаимной помощи, текст которого мы публикуем сегодня, представляет собой документ серьезного политического значения. По этому соглашению Англия и Франция обязуются выступить на стороне Турции, если какою-либо действие европейской державы вызовет в средиземноморском бассейне войну, в которую будет вовлечена Турция. В свою очередь Турция обязуется выступить на стороне Англии и Франции в случае возникновения военных действий в восточной части Средиземного моря. Турция обязуется выступить на стороне Англии и Франции также и в том случае, если эти государства начнут военные действия в связи с гарантиями, которые они дали Румынии и Греции.

Турция освобождается от своих обязательств в том случае, если ее выступление может вызвать войну с Советским Союзом.

Ныне закончившиеся переговоры между Англией и Францией, с одной стороны, и Турцией — с другой, явились продолжением переговоров, состоявшихся весной этого года. Еще в мае этого года было достигнуто принципиальное соглашение между Англией и Турцией, а несколько позднее — между Францией и Турцией о взаимном сотрудничестве в случае войны в Средиземном море. Эти предварительные соглашения ныне превращены в постоянные.

За прошедшее между подписанием этих соглашений время международная обстановка сильно изменилась. Англия и Франция превратились в воюющие страны. В свете новой

обстановки англо-франко-турецкое соглашение о взаимной помощи приобретает особое значение.

Английская и французская печать встретила с большим удовлетворением подписание соглашения с Турцией, усматривая в нем укрепление позиций союзников. Обращает внимание также тот факт, что в Анкару, в связи с подписанием соглашения, прибыли для переговоров с турецким генеральным штабом командующий французскими силами в Сирии генерал Вейган и командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл.

Стратегическое положение Турции вполне объясняет тот интерес, который проявляют к ней Англия и Франция. Однако имеются некоторые обстоятельства, заставляющие полагать, что планы англо-французской дипломатии идти дальше непосредственного соглашения с Турцией.

Английский премьер Чемберлен, выступая в парламенте, сообщил, что англо-франко-турецкие переговоры были фактически закончены три недели назад и что подписание соглашения было отсрочено в связи с переговорами, которые вел турецкий министр иностранных дел Шюкря-Сараджоглу в Москве. Чемберлен указал, что существовали надежды на заключение параллельного договора о взаимной помощи между СССР и Турцией. Однако это оказалось невозможным, ввиду несовместимости условий советско-турецкого соглашения с обязательствами Турции по англо-франко-турецкому договору.

(Окончание на 2 стр.)

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Шахта № 5 долгое время не выполняла план угледобычи. Только за 21 день октября она задолжала стране около 5.000 тонн угля.

В результате развернувшегося предоктябрьского соревнования и значительного улучшения массово-политической работы среди рабочих за последнее время наблюдается подъем угледобычи. За 22 октября суточный план по шахте выполнен на 107,3 процента.

С большим подъемом рабочие и инженерно-технические работники шахты встретили Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Во всех сменах состоялись многолюдные митинги, в которых горняки вы-

ражали единую мысль — еще больше поднять добычу угля, вернуть стране угольный долг, встретить XXII годовщину Октября перевыполнением плана и исторический день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря ознаменовать досрочным выполнением годового плана угледобычи.

На митинге вечерней смены 22 октября горняки обязались в ответ на Указ Президиума Верховного Совета РСФСР выдать в эту смену на-гора 900 вагонов угля. Горный мастер т. Заваруев взял обязательство выполнять сменное задание на 145 процентов; горный мастер второго участка т. Кубарев обязался со своей сменой выдать по 220 вагончиков угля.

Взятые обязательства подкрепляются делом. В эту смену было выдано на-гора 957 вагончиков угля.

Досрочно выполним годовой план угледобычи

Вчера на раскомандировке шахты № 3 состоялся многолюдный митинг, посвященный Указу Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

На этом митинге горняки обязались ознаменовать исторический день выборов — 24 декабря новыми производственными победами, закончить годовую программу угледобычи к 15 декабря 1939 года.

Единодушно приветствуем Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Рабочие и инженерно-технические работники транспортного цеха шахты № 4—10, единодушно одобряя Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в

местные Советы депутатов трудящихся, обязались поступающую добычу с участка выдать на-гора без единой задержки.

По поручению митинга: **Беляев, Дмитриев.**

Успехи рабочих кирзавода

Выполнив сентябрьский план на 106 процентов, коллектив кирпичного завода сейчас включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII годовщины Октября. С первых же дней месяца завод выполняет производственное за-

дание на 150—160 процентов. 22 октября по заводу суточное задание выполнено на 193 процента.

Лучшие люди завода — тт. Пастухов, Боровичев, Соколов, Иванюк и др. дают по полторы—две нормы в смену.

Суворов.

На горном участке шахты Капитальной

Высокой производительностью труда встречают приближающуюся XXII годовщину Октября коллектив горного участка шахты Капитальной (начальник участка т. Подольский). В сменах и бригадах сейчас широко развернуто предоктябрьское соревнование. Соревнуясь, они показывают образцы стахановской

работы. План строительных работ третьего квартала участок выполнил за два месяца на 132 процента. Сентябрьский план выполнен на 151 процент.

Бригады проходчиков тт. Гошкова и Аникеева систематически сменные задания выполняют на 160—190 процентов.

А. Бабенко.

Производственные победы

Коллектив рабочих и служащих Киселевского машиностроительного завода большевистскими делами отвечает на призыв работников Московского завода „Красный пролетарий“.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу исторического праздника — XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, завод выполнил производственную программу за третий квартал с. г. по валовому выпуску на 110 процентов и обязался в октябре закрепить достигнутые успехи.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании, отдельные стахановцы, как комсомолец-токарь т. Перфильев, кандидаты партии — формовщик т. Гапоненко, электрослесарь т. Телятников и другие, показывают образцы стахановской работы, выполняя технические нормы на 200 процентов.

А. Дмитриев.

Включились в социалистическое соревнование имени XXII годовщины Октября

Борясь за выполнение плана угледобычи, комсомольская организация шахты № 4—10 заключила социалистический договор с комсомольской организацией станции Калзагай и взяла на себя ряд конкретных обязательств.

Электромонтер 7 участка шахты № 4—10 т. Чернышев обязался обеспечить на своем участке бесперебойную работу электромеханизмов. Тов. Кузнецов от транспорта заявил, что коллектив грузчиков будет грузить столько угля, сколько его выдают на-гора, не допуская ни одной минуты простоя вагонов.

По поручению комсомольского собрания: **Быков, Обрывакин, Шерстнев.**

Накануне праздника

Самодельные кружки клуба шахты № 5 начали подготовку к проведению исторического праздника годовщины Октября. Коллектив драматического кружка готовит две пьесы Хорошой кружок разучивает ряд песен. Готовятся также и сольные номера.

О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах

Постановление VII пленума Новосибирского обкома ВКП(б) по докладу тов. Шаранова — о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ имеет исключительное значение в борьбе за дальнейший подъем социалистического животноводства и большевистское укрепление колхозов. Новосибирская область располагает всеми возможностями к тому, чтобы успешно выполнить это важнейшее постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Однако пленум обкома ВКП(б) считает, что реализация постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по области проходит совершенно неудовлетворительно.

Многие районные парт-организации не развернули большевистской борьбы за создание в колхозах новых животноводческих ферм и доукомплектование мелких ферм. По состоянию на 5 октября с. г. по области вновь организовано всего лишь МТФ 141, СТФ — 97 и ОТФ — 120, тогда как нужно было организовать МТФ 521, СТФ — 977 и ОТФ — 617.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в специальном решении от 29 августа 1939 года своевременно предупредили, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в деле комплектования поголовьем животноводческих колхозных ферм. Но лишь немногие райкомы ВКП(б) по большевистски восприняли это указание ЦК ВКП(б). К таким районам в первую очередь относятся районы Нарымского округа, где по состоянию на 30 сентября вновь создано 63 фермы крупного рогатого скота, 39 СТФ и 22 ОТФ. Большинство же районов пустило это дело на самотек, а районы: Тяжинский, Мысковский, Сузунский, Ирменский, Пихтовский, Искитимский, Топкинский, Кузнецовский, Усть-Тарковский, Чановский, Кочневский, Кочковский и Маслянинский в результате недооценки со стороны райкомов ВКП(б) и райисполкомов этих районов дела развития общественно-го животноводства к закупке скота для колхозных ферм до сих пор совершенно не приступили.

Новосибирская область имеет большие резервы для организации новых и доукомплектования поголовьем существующих животноводческих ферм за счет покупки скота у колхозников и не членов кол-

хозов. Достаточно указать, что по состоянию на 1 января 1938 года в личном пользовании у одних только колхозников (не считая единоличников и др. не членов колхозов) находилось крупного рогатого скота 537,2 тысячи голов, овец 768 тыс. и свиней 312,3 тыс. Это поголовье за период 1938 и 1939 гг. значительно возросло, обогнав в своем росте стадо общественного колхозного животноводства.

Главной причиной срыва закупки скота у колхозников в сентябре и октябре месяцах является то, что большинство райкомов ВКП(б) не развернуло массовой политической работы среди колхозников по вопросу продажи скота колхозным животноводческим фермам, стараясь комплектовать новые фермы в отсталых по животноводству колхозах за счет, прежде всего, животноводческих ферм передовых колхозов.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Барабинского, Кочневского и Зырянского районов допустили грубые и извращения в вопросе комплектования новых колхозных животноводческих ферм, запланировав всю покупку скота с ферм колхозов, т. е. вместо пополнения общественного животноводства прежде всего за счет покупки скота у колхозников встали на путь снижения общественного поголовья в передовых колхозах.

В результате безответ-

ственного отношения к делу животноводства животноводством со стороны многих райкомов ВКП(б) выполнение областного плана развития животноводства на 1939 год поставлено под угрозу срыва, а по 8 районам (Куйбышевский, Усть-Тарковский, Маслянинский и др.) за первое полугодие 1939 года произошло даже сокращение крупного рогатого скота от 5 до 7 процентов.

Руководители многих колхозов, не выполняя плана развития животноводства, очень часто разбазаривают скот на личные потребности колхозников, а районные организации не ведут с этой антиколхозной, антигосударственной практикой решительной борьбы. Так, например, в колхозе „Красный Октябрь“, Чулымского района, за 9 месяцев 1939 г. забито и продано 150 голов скота. В колхозе „Путь Ленина“, Усть-Тарковском районе, за это же время продано и забито 35 голов рогатого скота, сви-ней 72 головы и овец 179 голов при невыполнении колхозом государственного плана развития животноводства и при огромном отходе молодняка.

В деле развития общественного животноводства в колхозах области особую тревогу вызывает состояние свиноводства. За первое полугодие 1939 года по 21 району при явном попустительстве местных советских и партийных органов произошло сокращение свиноголовья. Руко-

водители этих районов совершенно не замечают преступной антиколхозной и антигосударственной практики в ряде колхозов, направленной на ликвидацию свиноводческих ферм, в результате чего в таких районах, как Барзасский, Беловский, Прокопьевский, Легостаевский и Кыштовский, за первое полугодие 1939 года поголовье свиней в колхозно-товарных фермах сократилось от 15 до 35 процентов.

Исключительно неблагоприятно обстоит дело с выращиванием и сохранением молодняка в большинстве колхозных животноводческих ферм. По состоянию на 1 октября 1939 г. в некоторых районах области падеж молодняка по всем видам скота по сравнению с прошлым годом увеличился. В Венгеровском районе падеж телят составляет 26,1 проц., Усть-Тарковском — 25,5 проц., Чановском — 24,6 проц., Доволенском — 23,6 проц., Кочковском — 23,9 проц., Убинском — 22,4 проц. Падеж поросят за это же время по Ирменскому району достиг 30,1 проц., Кузнецкому — 25,4 проц., Северному — 24,7 проц., Кыштовскому — 26,9 проц. По ягнятам — по Убинскому району — 42,5 проц., Кузнецкому — 38,6 проц., Крапивинскому — 31,6 проц., Кузнецкому — 40,8 проц.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии общественного животноводства налагает особую ответственность на все парт-организации в деле обеспе-

чения скоту сытой и теплой зимовки. Однако мелкими органами и многими райкомами ВКП(б) не понята эта ответственность и позабыты тяжелые уроки прошлогодней зимовки. Кожевниковский, Кольванский, Чановский, Венгеровский и Кузнецкий районы заготовили грубых кормов всего лишь от 58 до 72 процентов к плану сенокосения, а ряд колхозов в этих районах обеспечил кормами свои животноводческие фермы только на 40—50 проц. Несмотря на неоднократные указания обкома ВКП(б), руководители этих районов, проводя план сенокосения и силосования, в настоящее время не принимают никаких мер по скирдованию соломы, имеющейся в избытке в каждом колхозе.

Исключительно плохо обстоит дело с ремонтом и строительством скотопомещений. Ремонт, утепление, а также новое строительство скотопомещений в большинстве колхозов нацаты с большим опозданием и угрожают остаться к зиме незаконченными. Кредиты на строительство животноводческих построек по области использованы всего лишь на 49,2 проц., а такие районы, как Венгеровский, Злынский, Купинский, Шегарский, Чистоозерный и Усть-Тарковский, использовали их только от 10 до 30 проц. Это опять свидетельствует о том, что руководители партийных и

(Продолжение на 3 стр.)

Англо-франко-турецкое соглашение

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Из заявления Чемберлена вытекает, что англо-французская дипломатия возлагала определенные надежды на советско-турецкое соглашение. Английская и французская пресса писала, будто англо-франко-турецкий договор является „испытанием для советско-германской дружбы“. Все это неизбежно создает впечатление, что существовали какие-то расчеты на то, чтобы вбить клин между Германией и Советским Союзом. Становится очевидным, что была сделана неудачная попытка при помощи параллельных пактов между СССР и Турцией, с одной стороны, и между Англией,

Францией и Турцией — с другой, вовлечь СССР в комбинацию, направленную, главным образом, против Германии и эвентуальных противников Англии и Франции в бассейне Средиземного моря.

Советский Союз, верный своей политике мира и обеспечения интересов Советского государства, сумел своевременно и правильно оценить англо-французский дипломатический ход, строившийся на спекуляции традиционной дружбы между Турцией и СССР. Ясная и решительная позиция Советского Союза расстроила „хитроумные“ планы тех, кто пытался вновь разжечь вражду между

Германией и Советским Союзом.

Самой собой разумеется, что новый англо-франко-турецкий договор создает новое соотношение сил на Средиземном море. Советский Союз, являющийся крупнейшей черноморской державой, обязан внимательно следить за всем тем, что связано с доступами к Черному морю.

Заключенное англо-франко-турецкое соглашение не затрагивает непосредственных интересов СССР.

В приложении к договору протоколе обязательств Турции совершенно определенно оговорены.

Турция не обязана участвовать в каком бы то ни было действии, которое может иметь своим результатом вовлечение ее в войну с СССР.

Англо-франко-турецкий договор в конечном счете нельзя рассматривать, как инструмент мира. Он свидетельствует о том, что Англия и Франция вовлекли в орбиту войны Турцию. По этому договору Турция взяла на себя обязательство воевать на стороне Англии и Франции против Германии и Италии. Говорят, что СССР может проиграть от такого союза Турции с англо-французской коалицией. Это, конечно, неверно, СССР не включился в этот блок, сохранив нейтралитет и свободу рук. Это, конечно, хорошо с точки зрения сохранения мира. Этого нельзя сказать, однако, о Турции. Она взяла на себя такую ответственность, которая не может не сказаться на политике Турции в ближайшее время. Во всяком случае, СССР не имеет основания жалеть о случившемся.

О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

советских организаций многих районов не взяли под свой постоянный контроль этот важнейший участок работы и поставили под угрозу холодной зимовки тысячи голов скота.

Особое внимание в области развития общественного животноводства и содержания поголовья скота заслуживает работа по борьбе с эпизоотиями, в связи с тем, что в крупнейших животноводческих районах области — Венгеровском, Чановском, Барабинском, Чулымском, Татарском и др. — в большом количестве хозяйств скот поражен различными инфекционными заболеваниями.

Партийные и советские организации до сих пор недооценивают всей важности борьбы с заразными заболеваниями скота и не проводят карантинирования пораженных эпизоотиями хозяйств, в результате чего колхозы и совхозы области ежегодно несут большой материальный ущерб.

Пленум обкома ВКП(б) отмечает, что главным успехом в деле дальнейшего развития общественного животноводства и повышения его продуктивности являются прежде всего правильная организация труда в колхозах, подбор и подготовка животноводческих кадров. О том, насколько это важно, свидетельствует прежде всего то, что в ряде колхозов области, находящихся в равных условиях со всеми другими колхозами, уже имеются высокие показатели в деле развития общественно-го животноводства и ставит основной задачей перед всеми парт-организациями — быстрее комплектование животноводческих ферм в каждом колхозе в соответствии с размерами земельных угодий, как это установлено в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля 1939 года.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что основным условием в деле успешного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства в колхозах Новосибирской области является повседневная забота и большевистская борьба за дальнейшее увеличение общественного поголовья скота со стороны партийных и советских организаций. Необходимо в кратчайший срок ликвидировать беспечное и безответственное отношение к животноводству и взять этот важнейший участок под повседневный контроль

хозяйств „Путь к коммунизму“, Доволенского района, на протяжении 5 лет воспитывает молодяка без падежа, за один только 1938 год тов. Шатилова вырастила от 11 свиноматок по 27,9 поросят на каждую свиноматку; заведующий овцеводческой фермой колхоза „Авангард“, Гурьевского района, т. Борисов за 3 года работы получил от 386 овцематок по 143 ягненка на каждые 100 маток и настриг шерсти по 3,4 кг. на голову от взрослой овцы; заведующий МТФ колхоза имени Сталина, Михайловского района, тов. Савченко за 1938 год получил по 1.935 литров молока на фуражную корову и сохранил молодяка на 96,5 проц.

Таких примеров замечательной стахановской работы имеется много в каждом районе. Однако опыт передовиков социалистического животноводства и лучших животноводческих ферм очень слабо распространяется среди работников животноводства. Совершенно неудовлетворительно поставлена пропаганда опыта передовиков социалистического животноводства — участников Все союзной сельскохозяйственной выставки, а также внедрение этого опыта во все колхозы области.

Пленум обкома ВКП(б) отмечает, что новый закон, исчисляющий мясопоставки не от наличия поголовья скота, а от количества земли, закрепленной за колхозами, является огромным стимулом в деле дальнейшего развития колхозного животноводства и ставит основной задачей перед всеми парт-организациями — быстрее комплектование животноводческих ферм в каждом колхозе в соответствии с размерами земельных угодий, как это установлено в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля 1939 года.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что основным условием в деле успешного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства в колхозах Новосибирской области является повседневная забота и большевистская борьба за дальнейшее увеличение общественного поголовья скота со стороны партийных и советских организаций. Необходимо в кратчайший срок ликвидировать беспечное и безответственное отношение к животноводству и взять этот важнейший участок под повседневный контроль

партийных и советских органов.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы и Нарымский окружной ВКП(б) на основе широкой разъяснительной работы среди колхозников принять решительные меры, обеспечивающие неуклонное выполнение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ и от 29 августа 1939 года о закупке скота для колхозных животноводческих ферм в течение сентября и октября месяцев.

2. Обязать обком, райкомы ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окружной ВКП(б) и окрисполком взять под повседневный контроль выполнение каждым колхозом плана закупки скота для новых ферм и доукомплектование существующих мелких ферм, используя полностью в этом году кредиты, отпущенные колхозам для этой цели. При этом пленум обкома ВКП(б) особо подчеркивает, что основным источником для доукомплектования мелких и организационных новых животноводческих ферм должна быть закупка скота у колхозников и не членов колхозов и решительно осуждает допущенную в некоторых районах вредную, противоречащую постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б), практику укомплектования новых ферм за счет скота, имеющегося в фермах колхозов с развитым общественным животноводством.

3. Пленум обкома ВКП(б) требует от райкомов ВКП(б) и райисполкомов немедленно пресечь существовавшее в ряде районов антиколхозную, антигосударственную практику, направленную на разбазаривание общественного скота колхозов на личные нужды колхозников, и обязывает РК ВКП(б) и райисполкомы установить строжайший контроль за сохранением общественного колхозного поголовья скота, привлекая, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б) и райисполкомы выделить в каждом колхозе для животноводческих ферм специальный транспорт по перевозке кормов к скотным дворам с таким расчетом, чтобы полностью закончить вывозку корма не позднее 15 января 1940 года. Вместе с тем предлагает земельным органам обеспечить скот концентрированными кормами, выделенными при распределении доходов в колхозах специального фонда, а также райкомы ВКП(б) и райисполкомы в кратчайший срок навести большевистский порядок в учете и отчетности в колхозах, обратив при этом особое внимание на подбор и закрепление проверенных и подготовленных кадров учетчиков на всех животноводческих фермах.

4. Обращая особое внимание на исключительно тревожное положение во многих районах с воспитанием и сохранением молодняка, пленум обкома ВКП(б) категорически требует от всех райкомов и Нарымского окружного ВКП(б) возложить повседневную большевистскую борьбу за сохранение каж-

дой головы скота, внедряя во все колхозы опыт передовиков животноводства, добившихся прекрасных результатов в деле сохранения и выращивания молодняка.

5. В целях решительной борьбы с эпизоотиями скота, пленум обкома ВКП(б) обязывает обком, райкомы ВКП(б) и райисполкомы Нарымский окружной ВКП(б) и окрисполком немедленно принять меры, обеспечивающие строгое соблюдение карантинных мероприятий по каждому колхозу и району в целом, привлекая нарушителей этих прав к строгой ответственности.

Ввиду недостаточного обеспечения животноводства области ветеринарным обслуживанием, пленум поручает окрисполкому предусмотреть в контрольных цифрах на 1940 год расширение ветеринарной сети за счет создания дополнительных ветпунктов, прежде всего в районах, неблагополучных по эпизоотическим заболеваниям.

6. Учитывая, что многие колхозы области не выполняют план по сенокосению и силосованию и тем самым создали угрозу голодной зимовки скоту, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б) и райисполкомы немедленно провести тщательную проверку обеспеченности скота кормами в каждом колхозе, приняв немедленно решительные меры к сбору и скирдованию всей со-

ломы.

7. В целях регулярного снабжения кормами при стойловом содержании скота, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б) и райисполкомы выделить в каждом колхозе для животноводческих ферм специальный транспорт по перевозке кормов к скотным дворам с таким расчетом, чтобы полностью закончить вывозку корма не позднее 15 января 1940 года. Вместе с тем предлагает земельным органам обеспечить скот концентрированными кормами, выделенными при распределении доходов в колхозах специального фонда, а также райкомы ВКП(б) и райисполкомы в кратчайший срок навести большевистский порядок в учете и отчетности в колхозах, обратив при этом особое внимание на подбор и закрепление проверенных и подготовленных кадров учетчиков на всех животноводческих фермах.

8. Пленум обкома ВКП(б) считает совершенно недопустимым сокращение посевов кормовых культур (силосных, корнеплодов, однолетних трав) и обязывает обком, райкомы ВКП(б) и райисполкомы добиваться, начиная с 1940 г., резкого увеличения посевов кормовых культур, приняв в течение зимы 1939—40 года необходимые меры по обеспечению колхозов семенами этих культур.

9. Обязать земельные органы, а также секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, Нарымский окружной ВКП(б) и окрисполком немедленно принять решительные меры, обеспечивающие полное окончание ремонта, оборудования и утепления животноводческих помещений и особенно помещений для молодняка и беременных маток.

10. Пленум обкома ВКП(б) ставит неотложной задачей всех партийных и советских органов обеспечение сытой и теплой зимовки скоту и обязывает райкомы ВКП(б) и райисполкомы с 25 октября по 5 ноября 1939 года провести массовый смотр готовности колхозных и совхозных ферм к содержанию скота в стойловый период, устраняя немедленно даже самые малейшие недостатки, отмеченные проверочными бригадами.

11. Учитывая важность своевременного выполнения колхозами государственного плана мясопоставок, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б), райисполкомы, Нарымский окружной ВКП(б) и окрисполком обеспечить организацию круглогодичного откорма скота и особенно свиней, для чего предлагает немедленно выделить в каждом колхозе необходимое количество поголовья на откорм в пределах, обеспечивающих выполнение годового государственного плана мясосдачи.

12. Отмечая возмутительные факты запущенности учета колхозного животноводства и его продукции, пленум обкома ВКП(б) обязывает обком, райкомы ВКП(б) и райисполкомы в кратчайший срок навести большевистский порядок в учете и отчетности в колхозах, обратив при этом особое внимание на подбор и закрепление проверенных и подготовленных кадров учетчиков на всех животноводческих фермах.

(Окончание на 4 стр.)

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.)

13. Учитывая, что в деле дальнейшего развития общественного животноводства решающая роль принадлежит квалифицированным кадрам животноводства, пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы и райисполкомы не позднее 15 ноября с. г. полностью укомплектовать колхозные фермы лучшими колхозниками, любящими и знающими это дело, создав работающим на фермах необходимые производственные и бытовые условия и тем самым прекратить текучесть животноводческих кадров.

Для повышения квалификации работников животноводства обязать обло в течение ноября, декабря и января месяца провести в районных центрах месячные курсы по подготовке заведующих МТФ, ОТФ, СТФ, а непосредственно в колхозах организовать технику для работников животноводства.

14. Пленум обкома ВКП(б) обязывает обло, райкомы ВКП(б), райисполкомы, Нарымский окружком ВКП(б) и окрисполком немедленно ликвидировать все еще не изжитую в ряде колхозов поденную оплату колхозников, занятых на колхозных животноводческих фермах, проведя в жизнь инструкцию Наркомзема СССР об организации и оплате труда на фермах и обеспечив выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля 1939 г. о дополнении начисления трудовой предсателям кол-

хозов и зооветработникам за перевыполнение государственного плана развития животноводства и за повышение продуктивности скота, а также установить денежное премирование работников животноводческих бригад и колхозного зооветперсонала за лучшие образцы в деле воспитания и сохранения молодняка.

15. Пленум обкома ВКП(б) требует от всех партийных организаций по-большевистски взяться за руководство делом дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства в колхозах и ликвидировать беспечное, безответственное отношение к этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, мобилизуя широкие массы колхозников на борьбу за дальнейший ее подъем.

Возглавив предоктябрьское социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота и участие в 1940 году лучших животноводческих колхозных ферм на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы должны в самый кратчайший срок ликвидировать позорное отставание в деле выполнения важнейших постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля и 29 августа 1939 года, дающих широкую программу дальнейшего большевистского укрепления колхозов и роста зажиточности колхозников. 17 октября 1939 года.

РАТИФИКАЦИЯ ГИТЛЕРОМ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И ГРАНИЦЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОТОКОЛА К НЕМУ

БЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что 19 октября Гитлер ратифицировал германо-советский договор о дружбе и границе между СССР и Германией, подписанный в Москве 28 сентября с. г., и дополнительный протокол к упомянутому договору, подписанный в Москве 4 октября с. г.

Началось расквартирование частей Красной Армии

ТАЛЛИН, 20 октября. (ТАСС). Движение частей Красной Армии по дорогам дружественной Эстонии происходит точно по намеченному графику, согласованному с эстонским военным командованием. Сегодня с утра началось расквартирование прибывающих частей Красной Армии в установленных районах. Движение автоколонн проходит организованно. Эстонское воен-

ное командование и эстонские власти деятельно помогают продвижению частей Красной Армии. Части Красной Армии живут своей обычной жизнью. На привалах бойцы беседуют о текущих событиях, знакомятся с дружественной страной — Эстонией. Раздаются веселые звуки гармоники и бодрые советские песни.

„Берлинер берзендейтунг“ о ратификации Гитлером германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией

БЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Газета „Берлинер берзендейтунг“, комментируя ратификацию Гитлером германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией, пишет, что договор является вкладом в дело мира на востоке Европы. Каждая сторона, заявляет газета, будет уважать права другой. Обеими странами руководит единственное желание — восстановить снова спокойствие и порядок на территории, которая была дезорганизована Версалем.

Два самых крупных империалистических государства континента заключили тесное соглашение. Шаг этот сделан ими как раз в момент, когда западные державы пытались натравить их друг на друга.

ОСВОБОЖДЕНИЕ БИЛЛИНГСА

НЬЮ ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Как передают из Сакраменто (Калифорния), Биллингс, приговоренный в 1916 году к пожизненному заключению, освобожден из тюрьмы после 23-летнего заключения.

Биллингс — активный деятель американских профсоюзов — был приговорен в 1916 году к пожизненному заключению по ложному обвинению в организации взрыва во время патриотической демонстрации в Сан-Франциско. Вместе с Биллингсом в тюрьме находился Том Муни, выпущенный на свободу в январе текущего года.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Парижский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что в военном трибунале Франции продолжается допрос французских коммунистических депутатов. Коммунисты продолжают поддерживать обращение Бонта и Раметта, в котором последние требовали рассмотрения мирных предложений.

БЮССЕЛЬ, 21 октября. (ТАСС). Бельгийское телеграфное агентство сообщает из Парижа об аресте коммунистов — бывших членов административной комиссии и бюро Всеобщей конфедерации труда, исключенных из этих организаций. — Ракамона, Беккера, Делобеля, Гарсиа, Рейно, опубликовавших в газете „Монд“ за совместной подписью статью, озаглавленную: „За профсоюзное единство Франции“.

Теоретическая конференция учителей

В течение 4 х дней, с 16 по 20 октября, вечерами проходила теоретическая конференция учителей школ № 1 и № 14, изучающих историю ВКП(б). На конференции присутствовало 22 человека.

По первой главе истории ВКП(б) с докладом выступили: парторг горно т. Калачев, учителя тт. Мавякина, Гантимуров, Ефимов и директор школы № 14 т. Чикнаев. По докладам выступило 7 человек. Все они дополнили доклады.

Конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне. Все докладчики хорошо подготовились. Из докладов и выступ-

лений видно, что наши учителя с большим желанием овладевают политическими знаниями путем изучения замечательных источников: „Краткий курс истории ВКП(б)“, трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Особенно хорошо выступил директор школы № 1 т. Попов, который остановился на развитии капитализма в России.

Конференция с большим желанием наметила провести теоретическую конференцию по второй главе истории ВКП(б). Доклады готовить изъявили желание тт. Свечников, Бахарева и другие.

Консультант горкома ВКП(б) **Исаев**.

Показывают образцы стхановской работы

Призывники колхоза „Пчелка“, зачисленные в кадры Рабоче-Крестьянской Красной Армии, по стхановски борются за быстрое окончание молотьбы хлебов. Например, 16 октября призывники намо-

лотили 16 тонн хлеба вместо нормы 12 тонн, выполнив производственное задание на 133 процента. Призывники-комсомольцы Алексей Е., Кузин И. и др. полностью нормы выработки на 150 процентов. **Плясов**

Бесхозяйственность и беспечность

Много сроков назначало правление колхоза „Путь Ленина“ для окончательной уборки урожая. Однако все эти сроки давно уже истекли, а молотья хлебов все еще не закончена. До сих пор около 40 гектаров необмолоченого хлеба лежит под открытым небом.

Также не убран и картофель. Вместо того, чтобы ссыпать овощи сразу же в овощехранилища, которые были совершенно готовы для ссыпки, карто-

фель и корнеплоды ссыпали в амбар, где они замерзли. Мороженный картофель правление раздало колхозникам на трудодни.

Не проявляет никакой заботы правление колхоза и о скотных дворах. На сегодняшний день помещения для скота совершенно не оборудованы, не говоря уже об отоплении.

Когда же, наконец, правление колхоза понасташему возьмется за подготовку к зиме?

К.

Отсутствует культурно-массовая работа

В колхозе „Пихтовик“, Михайловского сельсовета, совершенно не ведется никакой культурно-массовой работы среди колхозников. Колхозникам негде провести культурно время. В колхозе нет ни клуба, ни избы-читальни, кинопередвижка там никогда не бывает.

Иногда колхозники соби-

раются в контору, но и здесь не всегда удается провести время, потому что там по вечерам работают.

Правление колхоза об этом не проявляет никакой заботы, а Михайловский сельсовет и его председатель тов. Сидоров, видимо, считают, что это их не касается. **Шуркин.**

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

В целях лучшего обслуживания живая трудящихся города Киселевска в предпраздничные дни во всех магазинах Киселевского удлинняется время торговли.

Большинство магазинов с 26 октября по 1 ноября будет торговать без выходных, причем время торговли удлинняется на один час, с 1 по 4 ноября — на два часа. Работа магазинов

5 и 6 ноября увеличивается на 4 часа. 7 и 8 ноября торговые точки работают как обычно, за исключением дежурных магазинов №№ 31, 34, 47, 37, 36 и 50 (павильон), которые будут работать до 12 часов ночи.

В предпраздничные и праздничные дни во всех магазинах увеличивается ассортимент товаров и продуктов. **Тверетников.**

Вред редактора **И. С. ТИШКИН.**

Киселевскому горно требуется опытные **счетные работники**. Оплата по соглашению. ГОРНО.